

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета
депутатов трудящихся, Новосибирской области.

11-й год
издания

Понедельник, 23 июня 1941 г., № 53 (880)

Цена
10 коп.



Товарищ И. В. Сталин (май 1941 г.)

Фото Ф. Кислова.

Фотохроника ТАСС.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

о мобилизации военнообязанных по Ленинградскому, Прибалтийскому Особому, Западному Особому, Киевскому Особому, Одесскому, Харьковскому, Орловскому, Московскому, Архангельскому, Уральскому, Сибирскому, Приволжскому, Северокавказскому и Закавказскому военным округам

На основании статьи 49 пункта „л“ Конституции СССР Президиум Верховного Совета СССР объявляет мобилизацию на территории военных округов—Ленинградского, Прибалтийского Особого, Западного Особого, Киевского Особого, Одесского, Харьковского, Орловского, Московского, Архангельского, Уральского, Сибирского, Приволжского, Северокавказского и Закавказского.

Мобилизации подлежат военнообязанные, родившиеся с 1905 по 1918 год включительно.

Первым днем мобилизации считать 23 июня 1941 года.

**Председатель Президиума Верховного
Совета СССР М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 22 июня 1941 г.

На нашу родину нагло напал германский фашизм. Но его захватнические расчеты не оправдаются. Могучие Красная Армия, флот и авиация изгонят зарвавшегося агрессора с советской земли и нанесут ему сокрушительный удар. Наш долг—с высоким сознанием относиться к своим обязанностям, к своему труду!

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПО РАДИО заместителя председателя Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Народного комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова

22 июня 1941 года

Граждане и гражданки Советского Союза!

Советское правительство и его глава тов. Сталин поручили мне сделать следующее заявление:

Сегодня, в 4 часа утра, без пред'явления каких-либо претензий к Советскому Союзу, без объявления войны, германские войска напали на нашу страну, атаковали наши границы во многих местах и подвергли бомбежке со своих самолетов наши города—Житомир, Киев, Севастополь, Каунас и некоторые другие, причем убито и ранено более двух сот человек. Налеты вражеских самолетов и артиллерийский обстрел были совершены также с румынской и финляндской территорий.

Это неслыханное нападение на нашу страну является беспримерным в истории цивилизованных народов вероломством. Нападение на нашу страну произведено, несмотря на то, что между СССР и Германией заключен договор о ненападении и советское правительство со всей добросовестностью выполняло все условия этого договора. Нападение на нашу страну совершено, несмотря на то, что за все время действия этого договора, германское правительство ни разу не могло пред'явить ни одной претензии к СССР по выполнению договора. Вся ответственность за это разбойничье нападение на Советский Союз целиком и полностью падает на германских фашистских правителей.

Уже после совершившегося нападения германский посол в Москве Шуленбург в 5 часов 30 минут утра сделал мне, как народному комиссару иностранных дел, заявление от имени своего правительства о том, что германское правительство решило выступить с войной против СССР в связи с сосредоточением частей Красной Армии у восточной германской границы.

В ответ на это мною от имени советского правительства было заявлено, что до последней минуты германское правительство не пред'являло никаких претензий к советскому правительству, что Германия совершила нападение на СССР, несмотря на миролюбивую позицию Советского Союза, и что тем самым фашистская Германия является нападающей стороной.

По поручению правительства Советского Союза я должен также заявить, что ни в одном пункте наши войска и наша авиация не допустили нарушения границы и поэтому сделанное сегодня утром заявление румынского радио, что якобы советская авиация обстреляла румынские аэродромы, является сплошной ложью и

провокацией. Такой же ложью и провокацией является вся сегодняшняя декларация Гитлера, пытающегося задним числом состряпать обвинительный материал на счет несоблюдения Советским Союзом советско-германского пакта.

Теперь, когда нападение на Советский Союз уже совершилось, советским правительством дан нашим войскам приказ—отбить разбойничье нападение и изгнать германские войска с территории нашей родины.

Эта война навязана нам не германским народом, не германскими рабочими, крестьянами и интеллигенцией, страдания которых мы хорошо понимаем, а кликой кровавых фашистских правителей Германии, поработивших французов, чехов, поляков, сербов, Норвегию, Бельгию, Данию, Голландию, Грецию и другие народы.

Правительство Советского Союза выражает непоколебимую уверенность в том, что наши доблестные армия и флот и смелые соколы советской авиации с честью выполнят долг перед родиной, перед советским народом, и нанесут сокрушительный удар агрессору.

Не первый раз нашему народу придется иметь дело с нападающим зазнавшимся врагом. В свое время на поход Наполеона в Россию наш народ ответил отечественной войной и Наполеон потерпел поражение, пришел к своему краху. То же будет и с зазнавшимся Гитлером, объявившим новый поход против нашей страны. Красная Армия и весь наш народ вновь поведут победоносную отечественную войну за родину, за честь, за свободу.

Правительство Советского Союза выражает твердую уверенность в том, что все население нашей страны, все рабочие, крестьяне и интеллигенция, мужчины и женщины отнесутся с должным сознанием к своим обязанностям, к своему труду. Весь наш народ теперь должен быть сплочен и един, как никогда. Каждый из нас должен требовать от себя и от других дисциплины, организованности, самоотверженности, достойной настоящего советского патриота, чтобы обеспечить все нужды Красной Армии, флота и авиации, чтобы обеспечить победу над врагом.

Правительство призывает вас, граждане и гражданки Советского Союза, еще теснее сплотить свои ряды вокруг нашей славыной большевистской партии, вокруг нашего советского правительства, вокруг нашего великого вождя товарища Сталина.

Наше дело правое. Враг будет разбит. Победа будет за нами.

Указ Президиума Верховного Совета СССР об объявлении в отдельных местностях СССР военного положения

На основании статьи 49 пункта „л“ Конституции СССР объявить военное положение в Архангельской области, Белорусской ССР, Вологодской области, Воронежской области, Ивановской области, Карело-Финской ССР, Калининской области, Краснодарском крае, Крымской АССР, Курской области, Литовской ССР, Латвийской ССР, гор. Ленинграде и Ленинградской области, Молдавской

ССР, Мурманской области, гор. Москве и Московской области, Орловской области, Ростовской области, Рязанской области, Смоленской области, Тульской области, Украинской ССР, Эстонской ССР и Ярославской области.

**Председатель Президиума Верховного
Совета СССР М. КАЛИНИН.**

**Секретарь Президиума Верховного
Совета СССР А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль, 22 июня 1941 г.

Мощная волна митингов трудящихся прокатилась по всей стране. Советский народ ответит на подлую вылазку кровавого фашизма могучим сплочением вокруг ВКП(б) и советского правительства, с удесятеренной энергией будет работать на своих постах!

Указ Президиума Верховного Совета СССР об утверждении положения о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий

1. Утвердить положение о военных трибуналах в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий.

2. Предусмотренный ст. 11 и 12 указанного положения порядок рассмотрения дел военными трибуналами в местностях, объявленных на военном положении, и в районах военных действий вводится в действие совместным приказом народного комиссара юстиции Союза ССР и народного комиссара обороны Союза ССР с разрешения Совета Народных Комиссаров Союза ССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
А. ГОРКИН.

Москва, Кремль,
22 июня 1941 г.

Прошу зачислить добровольцем...

Горячее чувство искреннего патриотизма волнует сейчас сердца советских людей. Каждый хочет принять участие на фронте борьбы и уничтожения зарвавшегося наглого фашистского агрессора, осмелившегося нарушить наш мирный труд.

Заместитель старшего бухгалтера Сузунской сплавной конторы, командир запаса РККА Яков Иванович Овчинников мобилизации не подлежит. Он 23 июня принес райвоенкому т. Лубягину короткое, выразительное заявление:

„Прошу зачислить добровольцем и направить на передовую линию фронта вместе с другими защищать интересы родины и разбить врага наголову.“

Я. Овчинников

С заявлениями о посылке на фронт добровольцами пришли в райвоенкомат тт. Бобренок И. С., Самсонов Ю. и другие.

Кровожадный фашизм — просчитается!

Около 300 рабочих, служащих и инженерно-технических работников Малышевского механизированного лесопункта пришли на митинг, на котором заслушали сообщение о наглой провокации германского фашизма.

Все присутствующие единодушно одобрили мероприятия советского правительства, направленные на защиту священных рубежей.

Выступавшие на митинге выражали свою готовность пойти в ряды доблестной, непобедимой Рабоче-Крестьянской Красной Армии.

Шофер лесопункта т. Ильин сказал:

—В ответ на подлую вылазку врага мы должны еще лучше работать, перевыполнять свои производственные задания и тем помогать Красной Армии.

В единодушно принятой резолюции говорится: „На подлое предательское вторжение германских войск, направленных продажной фашистской рукой на территорию Советского Союза, мы ответим еще большей сплоченностью вокруг ЦК

партии, железной дисциплиной и повышением производительности труда. Мы заявляем, что по первому зову коммунистической партии, советского правительства все, как один, возьмем за оружие и, не щадя своих сил, а если понадобится и жизни, станем на защиту своей социалистической родины. Ни один из нас никогда не сомневался и не сомневается в том, что советский народ, под руководством ВКП(б), под руководством величайшего защитника прав трудящихся всего мира тов. Сталина разгромит фашистскую гадюку, осмелившуюся раскрыть свою пасть на октябрьские завоевания, и окончательно уничтожит агрессора на его территории.“

Да здравствует Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Да здравствует III Коммунистический интернационал!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)!

Да здравствует великий Сталин!

Готовы в любую минуту на защиту родины

23 июня рано утром в Сузунской центральной автотракторной ремонтной мастерской состоялся митинг протеста против наглого налета германских войск на города Советского Союза. На митинге присутствовало 116 человек.

После сообщения о нападении германских войск на Советский Союз выступили тт. Акулов, Данилов, Тренев, Войтенко и другие. Все выступления горели жгучей ненавистью к зарвавшимся фашистским псам, осмелившимся посягнуть на счастливую жизнь советского народа.

Бригадир ремонтно-тракторной бригады № 2 Иван Тренев заявил:

—Я в любую минуту сяду на танк и поведу его на врага.

В резолюции митинга говорится:

„Заслушав сообщения о нападении германских фашистов на Советский Союз, мы считаем себя с этого дня мобилизованными. По первому требованию партии и правительства все, как один, готовы выступить на защиту нашей любимой родины.“

Обязуемся повысить производительность труда до 170 процентов, выпускать из ремонта тракторы и автомашины раньше срока с хорошим качеством. Обязуемся также вовлечь и обучить женщин-домохозяек рабочим специальностям, чтобы в любую минуту они смогли заменить нас на производстве.

По поручению митинга:
**П. АКУЛОВ, И. ДАНИЛОВ,
Д. ПОЛКОВНИКОВА,
Е. ЕЛЬЦЫН, П. МАКСИМОВ,
П. КОЗЫРЕВ,
И. НЕУПОМНЯЩИХ.**

КЛЯТВА БОЙЦА

Хлебом клянусь и водой!
Небом клянусь и звездой!
Матерью старой клянусь
И жизнью своей молодой,
Что стану я чище огня,
Яснее холодного дня,—
Измены лукавая тень
Вовек не коснется меня!
Кровью клянусь и бедой!
Любовью клянусь и враждой!
Матерью старой клянусь
И жизнью своей молодой,
Что стану я тише снегов,
Безмолвней ночных берегов,
И тайну, врученную мне,
Не вырвет никто из врагов!
Строем клянусь и полком!
Боем клянусь и штыком!
Знаменем красным клянусь
И насмерть разящим клинком,
Что стану я страха сильнее,
Спокойней дорожных камней
И, если нужна моя жизнь,
Расстанусь без жалости с ней.
Пусть прокляты будут дела
Предательства, трусости, зла!
Клянусь твоим именем Вождь,
Что сердце мое—скала!

Будем работать еще лучше!

Резолюция, принятая трудящимися р. п. Сузуна на митинге 22 июня с. г. Присутствовало 120 человек

Заслушав сообщение о наглом провокационном налете немецких агрессоров на советские города Киев, Житомир, Севастополь, Каунас и другие мы, трудящиеся рабочего поселка Сузуна, полностью одобряем меры, принятые советским правительством.

Советское правительство отдало приказ Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морскому Флоту изгнать с советской земли зарвавшегося врага. Этим самым наше правительство выполнило волю 193-миллионного народа.

Великий советский народ и его вооруженные силы наглым разбойникам фашизма дадут сокрушительный удар.

На разбойничью вылазку кровожадного фашизма ответим выполнением и перевыполнением производственных программ. Теснее сплотимся вокруг родной коммунистической партии,

еще лучше будем работать на своих постах, больше дадим государству продукции.

Да здравствует непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Красный Военно-Морской Флот!

Да здравствует вождь мирового пролетариата великий Сталин!

ГРАЖДАНЕ, призванные по мобилизации, могут по месту своей подписки на заем получить облигации на сумму уплаченных взносов, либо оставить письменное поручение о выдаче или пересылке облигаций своим родственникам или передаче облигаций в Сузунскую районную сберегательную кассу для именного хранения.
Представители коллективов должны явиться в райсберкассу за получением аванса облигаций немедленно.
Сузунская райсберкасса.

